

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA, 10 pesetas; PROVINCIAS, 12 pesetas; EXTRANJERO, 15 pesetas.
 Número suelto, 10 cts.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA, 10 pesetas; PROVINCIAS, 12 pesetas; EXTRANJERO, 15 pesetas.
 Número suelto, 10 cts.

De la Federación de Maestros de Levante

El domingo terminaron brillantemente las Jornadas pedagógicas

El lunes comenzó la Asamblea

Con los actos celebrados en la mañana del domingo, terminó brillantemente el desarrollo de las Jornadas pedagógicas, organizadas por la Federación de Maestros de Levante.

Dichos actos corrieron a cargo del maestro de Madrid, don Virgilio Hasso, quien desarrolló una conferencia y dió después una lección de Química.

Clausura de las Jornadas
 Por la tarde tuvo lugar en el Central Cinema la sesión de clausura de las Jornadas, a continuación de la cual comenzaron los trabajos de la Asamblea de la Federación.

Presidieron el acto el gobernador señor Varela, el señor de la Torre, el señor Paulino Torres en representación del presidente de la Diputación, ocupando también lugares en la presidencia autoridades del Ministerio y los miembros de la Directiva de la Federación.

En primer lugar hizo uso de la palabra el presidente de este organismo, don Alfonso Ríos, quien resumió la labor realizada en las Jornadas, y tuvo palabras de gratitud para la Prensa por haber hecho resaltar estos actos.

Después habló el alcalde, quien señaló la importancia de la labor del maestro, ofreció la decidida cooperación del Ayuntamiento a la resolución del problema de la Enseñanza en Murcia, y felicitó al Magisterio levantino un emocionado saludo en nombre de la provincia de Murcia, y puso de relieve la labor cultural realizada por la República, incluso en los establecimientos benéficos, por lo cual los niños le bendicen.

Por último, hizo uso de la palabra el gobernador civil señor Varela, quien se congratuló de presidir el acto en representación del Gobierno de la República.

Recordó que el primer acto público a que asistió en Murcia fue a la inauguración de una escuela.

Transmitió las manifestaciones del director general de Primera Enseñanza, que se veía imposibilitado de asistir al mismo, y terminó declarando clausuradas las «Jornadas Pedagógicas» y abierta la Asamblea de la Federación de Maestros de Levante.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Comienza la Asamblea
 A continuación comenzó la asamblea sus deliberaciones.

El señor Pérez Moya, de Madrid, pronunció un elocuente discurso en el que expuso la labor de cultura y libertad que el maestro debe llevar a la escuela.

Resaltó la labor realizada por la Federación de Maestros de Levante, y tuvo unas palabras de gratitud dirigidas a los asambleístas por todas las provincias federadas. Fue muy ovacionado.

Discusión de las peticiones
 Seguidamente el ponente de Alicante señor García Lopera desarrolló la ponencia «Nueva misión de la escuela en el medio rural».

Varios asambleístas usaron de la palabra para exponer sus puntos de vista en cuanto a la misma, y la presidencia, ante lo avanzado de la hora, propuso, y así se acordó levantar la sesión y que las contraproposiciones a las ponencias se presenten por escrito.

Continúa la Asamblea
 A las diez y media de la mañana del lunes la Asamblea continuó sus trabajos.

El señor Ríos dió cuenta de la contraproposición de don Ubal Bravo del Rincón, de Alcantarilla, a la ponencia presentada el día anterior.

El señor Bravo defiende los puntos contenidos en su contraproposición.

El señor Lopera examina las coincidencias entre su ponencia y la contraproposición del señor Bravo.

Intervienen también los señores Bernabé, Larios, Ramos Esbray, contestando a todos ellos el ponente.

Luego de un descanso de diez minutos, se reanuda la discusión, presidiendo el presidente de la Provincial de Alicante.

El señor Bertolín da cuenta de su ponencia «Organización de la inspección métrica escolar de acuerdo con las modernas orientaciones».

Luego de dirigirla un saludo a los asambleístas, entra en el tema de que se pone.

El acto político de Bilbao

Interesantísimos discursos de los ministros de Obras públicas y Agricultura y del jefe del Gobierno

Bilbao.—Con extraordinaria animación en la Plaza de Toros se celebró el acto político en el que hicieron uso de la palabra el jefe del Gobierno y los ministros de Obras Públicas y Agricultura.

Se calcula en treinta mil las personas que asistieron al acto. Los balcones se hallaban adornados con banderas. En una grada se leía el siguiente letrero: «Maura no!» y en otra este otro: «Lerroux, menos».

Una bandera socialista tenía el siguiente letrero: «Nuestro es el porvenir».

Los alrededores de la plaza estaban también invadidos por numeroso público.

Al aparecer los ministros el público les hizo objeto de una calorosa muestra de entusiasmo.

Discurso del señor Prieto
 El ministro de Obras Públicas comenzó saludando al pueblo de Bilbao, a ese pueblo—dijo—que ha tenido un electivo valor que solo somos capaces de apreciar en su magnificencia quienes hemos convivido en sus luchas políticas, a este país al que se quiere convertir ahora en el último rincón de la intransigencia y del fanatismo.

Hace un canto de las elocuentes virtudes que adornan al pueblo vasco y ensalza a los obreros vascos.

Se refiere por último a las convulsiones del sistema capitalista, diciendo que los obreros españoles no han planteado el Gobierno de la República ningún problema y sin embargo han pasado calladamente su miseria y su hambre, hecho que les hace acreedores a ostentar como legítimo título el de la democracia y de la conciencia sindical.

Haba a continuación de las tradiciones liberales del país y dice que las esencias democráticas pretenden someterlas ahora al yugo clerical, y esto es así porque fuimos nosotros los que al advenimiento de la República expresamos nuestras esperanzas autonomistas que tienen hondos raíces en el pueblo vasco de autonomismo político que ha llegado hasta nuestros días y de una economía administrativa modelo y ejemplo en España.

Este es quizás el momento más propicio para la incorporación dentro del régimen constitucional a esa autonomía. Pero el Gobierno no ha de ser el que se las da, han de ser las Cortes y previamente con arreglo a lo que determina nuestra Constitución. Ha de ser señalada por el país vasco y ella está en las urnas.

Confío en vosotros. Y yo digo que España entera es la República. Hay aquí una inautidad liberal que no se resigna y que si fuera precisa la lucha en las calles o en los montes a ella acudiría para defender sus ideales y estaría dispuesta a morir.

El partido socialista y en él las organizaciones sindicales que ya se afectan han sido conservadores y servidores leales de la República mientras la República no deserta. Yo puedo ahora aportar a la República las democracias de las provincias vascas y puedo decir también que todos los republicanos y socialistas vascos aportarán su adhesión a un régimen republicano que se aseme a conseguir sus reivindicaciones.

Una explicación de Prieto
 Al terminar su discurso el señor Domingo el ministro de Obras Públicas hace nuevamente uso de la palabra para explicar los incidentes surgidos durante algunos momentos de su discurso en que elementos desconocidos arrojaron dos o tres bombas o metrallas de gases lacrimógenos. Dice a los espectadores que cada uno de ellos sea vigilante de su vecino y si alguno interrumpiera procurar por echarlo a la calle, pero sin violencia, y sin alteraciones.

Discurso del ministro de Agricultura
 Marcelino Domingo recuerda los términos en que se planteó en España la lucha contra la monarquía y los males que esta produjo a España.

Hoy hemos hecho una República que no podría sostenerse con una democracia que no la ensalzase. La democracia exige necesariamente una cultura que eleve a cada hombre a hacer todo lo que en el fondo de su alma siente. Es la República la que ha hecho esto en dos años, y en cultura labor la monarquía ha empleado más de cincuenta. Dentro de diez años yo no habrá en España quien no sepa leer y escribir. Con ello se posibilita en el futuro que no

puedan decir los hombres: En mi alma hay un hombre muerto, un hombre que pudo ser en el mañana todo lo que puede ser por lo que lleva en el alma. Y entonces ese hombre no podrá decir que en su alma lleva un hombre muerto.

La República ha venido a intensificar la cultura y a resolver ácidos problemas plantados desde hace mucho tiempo.

La segunda obra de la democracia es posibilitar la riqueza española, resolver el problema económico en estos momentos en que la crisis mundial aumenta capacitando por medio de leyes la solución de sus problemas.

La reforma agraria elevará el nivel moral y material del campesino hoy decaído. Hará una nueva distribución de la tierra, expropiando de las tierras que no tienen un origen legítimo y posibilitando que se cultive bien aquella tierra que se ha cultivado mal.

Examina el problema de Andalucía y dice que en Andalucía hay pueblos donde existe la esperanza serena en los hombres de la República. Yo os digo que la República y con ella los hombres que estamos en el poder cumpliremos plenamente la obra de la reforma agraria.

España ha entrado en la ley y en la ley queremos mantener a España. En pie está su Parlamento desde el que se gobierna y legisla. Tres obras ha de cumplir; la de fortalecer el valor humano de los españoles, existir dentro de la ley y entrar a España dentro de la ley.

Yo he de decir que España no está gobernada por unos hombres sino por ella misma. Estos hombres gobiernan con un límite y hasta el punto en que España posibilita el Gobierno de esos hombres, pero no hay posibilidad de justicia social si quienes la necesitan no contribuyen a que haya equilibrio económico y a esos que tienen el deber de dar existencia a ese equilibrio económico les digo: No perturbéis, no contribuyáis a perturbar ese orden, aportar todo vuestro esfuerzo a que ese orden y ese equilibrio se realice.

Discurso del jefe del Gobierno
 El señor Azná al levantarse es saludado con una clamorosa ovación que dura largo rato.

Comienza su brillante discurso con un canto lírico dedicado a los trabajadores vascos, a ese pueblo que tiene tan arraigadas sus instituciones, cuyas causas justas dice que han venido a amparar la República, porque cuando estamos en el destierro del Poder, cuando vivimos entre riesgos, cuando nos hallamos asediados por la intemperie, en un instante de consuelo en que los hombres que gobiernan nuestra alma se constriñen, cuando nos vemos asediados por todos los recursos que se emplean contra nosotros, no ya de noble lucha y competencia, sino por las bajas pasiones, cuando llegan esos momentos de crisis de ánimo y de desfallecimiento de la voluntad se me ocurre preguntar: ¿dónde están los alientos vivificadores? ¿es que acaso la República española será lo que tantos intentos de regeneración ha sido España? A estas dudas viene a responder el aura popular, la opinión libre, que es el impulso saludable que nos devuelve el trabajo diario. Y esto es lo que deben a vosotros los republicanos y socialistas españoles. El Gobierno está en contacto con vosotros y os pide, no aplausos, sino aquello otro que es la comunión de vuestras conciencias.

Es frecuente aducir, cuando las luchas políticas de partido se agrían o se ensañan, decir que la República se halla en peligro. Desmorralizar a la República dentro del campo republicano es el mayor error político que puede cometerse. Pero a la República nuevos podrán producir resultados tales. Nosotros por nuestra parte estamos seguros de que un régimen para subsistir necesita el tálito sentimiento exterior de todos los partidos. La República es una obra de Gobierno. Menguado régimen sería si no tuviese el valor político y moral bastante de recibir en su seno los fundamentos del régimen.

Dentro del régimen podrán surgir las disputas, los embates más o menos intensos, pero lo que se trata no es de poner coto a las contiendas sino de hacerlas más sólidas. Hace tiempo que disminuyen velozmente todos los fantasmas que se decían a poner en peligro a la República y hoy solo piensan en ello los más asustadizos. No creáis en fan-

tasmas y si por ventura llegasen a alentar su bulto incorpóreo se encontrarían con algo más que un fantasma, la decisión del pueblo español de no dejarse sojuzgar por quien le tuvo sojuzgado. Y yo os digo que los enemigos de la República no se atreverán a seguir en sus procedimientos mesquinos y medios para impedir sus aspiraciones.

Yo tengo el convencimiento de que cuando un adversario se esconde lo mejor es pasar sonriendo por su lado, sin hacerle caso. Triste procedimiento y triste idea de lo que es el régimen republicano tienen los que tratan de desacreditar ante la opinión a los directores de la República como si la República fuésemos nosotros, que no somos más que un gestor temporal y fortalezco por la voluntad popular; como si la República fuese una oligarquía. Se pueden perder los hombres pero la República jamás. Lo que pasa es que el republicano instituido pacíficamente como una Constitución y frustrada jurídicamente es un valor moral, una idea, un procedimiento para la acción de Gobierno. Y esto no todos pueden comprenderlo lo mismo. Hay gentes que faltan de acomodo en el régimen no viven dentro de la esencia democrática.

La República ha venido a sobreesanar las heridas causadas en el alma española, sin lo cual la República estaría corrompida y ese es su valor y la fecundidad del régimen republicano.

No es que en este acto trate de entablar alguna polémica, pero sí me será permitido decir que nosotros esperamos que la República haga lo que hasta ahora no se ha hecho en España.

La República ha entrado en el camino de una obstrucción cerrada a toda obra legislativa de Gobierno. Nosotros no sentimos ni personalmente ni en otro orden animados a oponerle nada pero sí nos duele que los republicanos cometan errores. Desseamos libertad de discusión y que la polémica sirva para convencerlos de uno de los errores y hacer que estén a tiempo de rectificarlos.

La coalición republicana expuso su programa que fué aprobado por las Cortes. Si la obstrucción plena echase abajo la obra de este Gobierno, en ningún caso lo conseguiría sin echar abajo la Constitución y dejar al Parlamento vacío de toda autoridad.

Si bastase que la oposición a este Gobierno o a otro Gobierno cesase el paso a una obra legislativa para que el Gobierno se viese obligado a renunciar al poder, entonces toda autoridad de Gobierno, toda la fuerza de las instituciones, que son la mayoría parlamentaria, toda esa autoridad quedaría concentrada a la oposición parlamentaria que habría implantado un régimen de Gobierno por una oposición que vendría a desvirtuar y quitar autoridad a las demás instituciones. Como esto sería no una desventura no para nosotros que al irnos a nuestras casas ganaríamos en tranquilidad, sino para las Cortes y el régimen parlamentario que en la defensa de los fueros parlamentarios tiene el respeto debido a todas las instituciones creadas al amparo de la Constitución: una política así, obstruccionista dentro de veinte semanas ni dentro de veinte años podría determinar la caída de un Gobierno ni menos de este que se siente estrechamente unido.

No tenemos interés en apartar nada de la actuación que se haya trazado pero aquellos que quieren quedar a salvo nos las fatará la mano que se le tienda para sacarlos del pantano donde se han metido.

Haba a continuación de la doctrina política del Gobierno y de la política internacional que está inspirada en el pacifismo y en el acercamiento de los pueblos.

Termina su interesante discurso diciendo que la República es algo más que la Constitución y que es un régimen imperioso porque en el porvenir no quedará la filiación de fulano o de mengano sino la filiación de un río humano que cayendo en el sueño de la muerte tiene que dejar la eterna figura de España restaurada y alentada por la República.

FIESTAS DE ABRIL

Los Juegos Florales de la Asociación de la Prensa

Resina gran expectación en Murcia por presentar la suntuosa fiesta literaria que la Asociación de la Prensa celebrará la noche del domingo de Pasqua en el Teatro Rómulo.

Lo prueba el hecho de hallarse comprometidas casi todas las principales localidades de nuestro gran país.

La Asociación de la Prensa recibe a diario muchas demandas de localidades, tanto de Murcia como de varios puntos de la provincia.

El anuncio de que actuará de Mantenedor en tan solemne festival el embajador de Cuba señor García Koly, ha despertado gran interés en el público murciano, el cual conoce la brillante oratoria del diplomático cubano, por sus muchas y acertadas intervenciones en otros actos de esta naturaleza.

Mañana se dará a conocer la relación de lemas de los trabajos recibidos, que son muchos y muy variados.

Tenemos entendido que el jurado calificador del concurso empezará a actuar muy en breve, para dar su fallo enseguida.

La Asociación de la Prensa ha puesto todo su empeño en que este festival supere a cuantos lleva organizados, propósito que ha de ver realizado dado el entusiasmo con que la Comisión organizadora trabaja.

LA SEMANA SANTA

La procesión del Perdón
 Como estaba anunciado, anoche a las siete salió de la iglesia de San Antón la procesión tradicional de la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón.

Recurrió con el mayor orden la carrera acostumbrada y fué presenciada por numerosísimo público, que elogió las mejoras introducidas, que han elevado de rango esta tradicional cortejo de Semana Santa.

El alambrazo eléctrico resultó de gran efecto y contribuyó, como era de esperar, al mejor orden de la procesión.

Otra de las cosas que agradaron al público fué la desaparición de las antiestéticas y antihigiénicas colas.

Los marrajos y californios, que vinieron de Cartagena, llamaron poderosamente la atención, siendo muy aplaudidos.

Felicitamos a la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón y deseamos que las restantes Cofradías tomen ejemplo de esta para mejorar sus respectivas procesiones.

La Doloresa de Ruiz-fués
 El domingo a las ocho de la noche fué trasladada procesionalmente desde la Iglesia de Santo Domingo a la del Carmen, la Doloresa llamada de Ruiz-fués, que figura en la procesión del Miércoles Santo.

La imagen fué acompañada por un verdadero gentío, entre el que vimos a su camarera la distinguida esposa de don José María Ruiz-fués, que ha querido heredar la tradición de la familia.

La Cofradía de Jesús
 El domingo celebró Cabildo ordinario la Cofradía de Jesús, acordando sacar el día de Viernes Santo a las seis de la mañana la acostumbrada procesión en la que figuran las estigias de Sallido, que recordará la carrera acostumbrada.

Nombró camarero del paso «Los azotes» al mayor domo don José Hernández Mora Merita y dióse cuenta de la reforma introducida en los cirios, del aumento de éstos y de la confección de medio centenar de tinteos y cruces sobre las ya existentes.

Finalmente fueron admitidos como nuevos mayores domos don Silverio Quisada, don José de la Peña Ruiz Baquería, don Patricio López, don Julián Perón, don Mariano Palacios Torres, don Ricardo Villar Sagastumendi, don José S. Pozuelo, don Julián de la Cierba, don Federico Soubrier, don Filiberto Cano y don Ramiro Conde Alcantara.

Visita a las estigias
 Esta tarde el programa religioso reza la tradicional visita a las estigias de la procesión de mañana, que estarán expuestas en la iglesia del Carmen.

Entre ellas figura el típico parodón donde aparece el popular «Berrugón», que es la ilusión de la gente menuda que acude a verlas.

rán las autoridades locales, representaciones de centros y entidades, y es de esperar que numeroso público.

La entrada a la estación será completamente libre.

Las informaciones de «Heraldo»

La evasión de los pistoleros del Colmenar Viejo

10, a las 11 p. m.

«Heraldo» publica esta noche una interesante información sobre la evasión de los pistoleros que se encontraban presos en la cárcel de Colmenar Viejo.

Dice que uno de sus redactores ha hablado con el supuesto doctor Muñoz, quien ha dicho que huyendo fué a parar al campo.

Allí se encontró con unos pastores, a los que dijo que tenía hambre.

Los pastores le ofrecieron un pedazo de pan, pero él les exigió que le hicieran unas sopas, pues tenía fiebre y se encontraba agotado.

Los pastores le dijeron que no tenían aceite, a lo que les respondió que fueran enseguida a buscarlo.

Me he escapado de la cárcel y lo mismo mato a un hombre que a un moquillo.

En vista de su actitud, los pastores fueron en busca del aceite y le hicieron las sopas que pedía.

Del Gobierno civil

Lo que dice el gobernador
 Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que las noticias que tenía de Jleza acusaban que se iba restableciendo la normalidad en el conflicto social allí planteado, pues se han reintegrado al trabajo los obreros de las demás fábricas, continuando sin entrar los del patronato que afecta el conflicto.

Añadió el señor Varela que las noticias que tenía del resto de la provincia no acusaban novedad.

Una circular
 Por el gobernador civil se ha dirigido una circular a todos los alcaldes de la provincia en la que se les comunica que, para saber a los empresarios de castros y cines de las respectivas localidades que en el caso de no celebrar funciones los días 12, 13 y 14 del actual, los profesionales deberán percibir sus sueldos siendo este derecho irrenunciable.

La Copa de España

Resultados de la primera jornada

El pasado domingo comenzó a jugarse el campeonato de fútbol correspondiente a la Copa de España. Los resultados son los siguientes:

Madrid.—Madrid cuatro, Racing cuatro uno.

Alicante.—Victoria dos, Atlético dos.

León.—Consueña uno, Deportivo Castellón uno.

Torrelavega.—Torrelavega uno, Palafrugell, uno.

Guecho.—Aréas dos, Atlético bilbaíno dos.

Valencia.—Levante tres, Deportivo Coruñes cero.

Sevilla.—Sevilla cuatro, Oviedo uno.

El Ferrol.—Racing uno, Hercules uno.

Valladolid.—Valladolid dos, Valencia dos.

Vigo.—Celta dos, Zaragoza tres.

Gijón.—Gijón uno, Español tres.

San Sebastián.—Donostia dos, Sporting dos.

Barcelona.—Barcelona dos, Bètis cero.

Logroño.—Deportivo Logroño uno, Unión de Irún dos.

Huelva.—Onaba tres, Murcia uno.

LOS FEDERALES

Una jira y una velada
 En la sesión celebrada ayer por el Comité municipal, se acordó celebrar una jira federal, el día 14, por la tarde, en el histórico monte Miravete, y una velada literaria, a las diez de la noche, en la Casa Federal, en conmemoración de la implantación de la República.

Quedan invitados a estos actos los simpatizantes con las doctrinas federales, los socios y los afiliados de la capital y los pueblos.

La salida para la excursión, será de la Glorieta, a las tres y media en punto de la tarde de dicho día, llevando cada ciudadano el condumio que guste para su merienda.

En la velada se dará cuenta de los importantes acuerdos tomados en la Asamblea Nacional del Partido, celebrada en Madrid recientemente, que tanto han de influir en la marcha de la política y en el porvenir de España.

Protectora de los pobres
 Número premiado ayer
18

Importante discurso del Sr. Guerra del Río

«Si el Partido Radical gobierna, respetará y aplicará la legislación social, política y religiosa de la República»

A las 11 y media de la mañana del domingo se celebró en el Central Cinema la anunciada asamblea del Partido Radical para sellar la unión pactada por las dos ramas de la organización local.

Concurrió numerosísimo público. Ocupó la presidencia el jefe de la minoría parlamentaria radical señor Guerra del Río, acompañado de los diputados del partido señores Rivera, Martínez Moya y Cardona y de los significados radicales señores Sellés, Galán, García López, Ayala, Falzón, Serna y Almansa.

Objeto de la asamblea

El diputado señor Martínez Moya expone el objeto de la asamblea. Hace historia de la situación anómala del partido hasta llegar a las conversaciones entabladas bajo la presidencia de don Alberto Sevilla, de las que salió el acuerdo de unir las dos ramas radicales. Desde entonces—agrega—reina la cordialidad en el Partido Radical.

La asamblea que celebramos tiene por objeto confirmar democráticamente el acuerdo. La asamblea puede discutir el reglamento que presentamos a vuestra aprobación y rehusar o modificar la candidatura de junta provisional que hemos formado.

Celebra la presencia del señor Guerra del Río, que llevará al Comité Ejecutivo nacional la buena nueva de esta unión y termina aludiendo a la satisfacción del señor Lerroux ante el acto de hoy, que ve componerse las amarguras que estas luchas le produjeron. (Grandes aplausos.)

Advertencias de la Presidencia

El señor Guerra del Río, que es acogido con una prolongada ovación, dice:

El Comité Ejecutivo del Partido me ha honrado designándome para servir de notario que dé fé de la buena nueva de haber terminado nuestras luchas intestinas.

Mañana tendrá la satisfacción de llevar al Comité y al señor Lerroux la noticia de que los radicales murcianos, en estos momentos trascendentales para España y para la República, forman una familia ligada por el ideal.

«Sin otra autoridad que sus treinta años de lucha por la República ruega a la asamblea que la sancione de unanimidad absoluta. Pide que el reglamento y la candidatura sean aceptados por aclamación, teniendo en cuenta que el éxito de esta asamblea es la unanimidad. Hoy—agrega—no es el momento de discutir, sino de actuar sellando la cordialidad.

Termina dedicando palabras de orgullo al gran republicano don Alberto Sevilla y lamentando su ausencia. (Grandes aplausos.)

El Reglamento y la Junta

El secretario señor García López da lectura al Reglamento provisional aprobado por la comisión.

El señor Moreno, representante de Aljuicer, solicita que los jóvenes menores de 17 años puedan pertenecer al partido.

El señor Martínez Moya le contesta diciendo que pueden pertenecer a las Juventudes del Partido.

Por unanimidad queda aprobado el Reglamento.

Por aclamación queda designada la junta reorganizadora, formada por los señores Aulló de Cañada, Serna, Almansa, Vivanco, Brugarolas (don C.) Romero Penalba, Píladón (don E.), Vinader, García López, Hernández Román, Gallar, Martínez Abarca, Valescel, Consero y Medin. (don M.)

A propuesta del señor Martínez Moya se acuerda que la asamblea definitiva se celebre tan pronto como queden reorganizadas las tres cuartas partes de los comités.

Discurso de Guerra del Río

Al adelantarse a las candelillas el ilustre parlamentario, la asamblea profunde en vítores y aplausos.

Comienza el señor Guerra del Río expresando la satisfacción que le ha producido el acto. Impera en él—agrega—el distintivo de la organización radical en toda España: sentido de responsabilidad, comprensión y estado de ánimo propicio para afrontar las tareas que le depara el porvenir.

Este minúsculo pleito murciano era íntimamente conocido en todas las organizaciones radicales de España. No queríamos darle publicidad. No habíamos de él. Pero soñábamos llegara este momento de realizar la unión. Sean mis primeras palabras de felicitación cariñosas en nombre del Comité Nacional y de don Alejandro Lerroux, el cual me dijo ayer que si se sellaba la unión quería venir para daros personalmente un abrazo. (Gran ovación.)

Aprovechamos—agrega—la ocasión de encontrarnos reunidos en un acto de partido para tratar de nuestros problemas políticos actuales. No vengo a hacer labor de cap-

tación. Me dirijo a amigos convencidos y tengo el deber de hablaros con absoluta sinceridad. Fenómeno curioso el que se ha dado en el Partido Radical antes del advenimiento de la República. Nació esta organización de un impulso revolucionario, recogiendo en sus cuadros las huellas dispersas de la Unión Republicana. Desde entonces simboliza el espíritu revolucionario del país.

El Partido Radical fué lo contrario de las elucubraciones idealistas, del culto secreto del ideal, del republicanismo vacío de sentido. Fué el partido de la calle, de la multitud, con programa propio, con soluciones adecuadas para todos los problemas nacionales.

El Partido Radical tuvo desde su constitución un distintivo que lo diferenciaba de las demás organizaciones republicanas. Junto a la organización del comité surgía inmediatamente la Escuela, la escuela política y la cooperativa de consumo. Incluso se cultivó aquella arte que, dándole al espíritu, le da la virtualidad de quitar el peso a la lucha. Los Coros Clavé fueron obra del Partido Radical de Barcelona y tuvieron su casa en los centros radicales.

Fué nuestro partido la fuerza de mayor eficacia revolucionaria. Yo fui testigo y actor de aquella jornada que se denominó «semana trágica» y que nosotros llamamos gloriosa. Si entonces hubiera tenido el Partido Radical en España igual organización que en Cataluña, la República se habría adelantado 24 años.

Conviene recordar que en aquella revolución, la última realizada en España con sentido típico, el espíritu del pueblo fué humano, evitándose inútiles derramamientos de sangre. Ese espíritu no lo reconocen los adversarios que carecen de él. (Aplausos.) Aquellos revolucionarios de 1909 fueron pródigos en derramar su sangre y ahorraron la de sus más encarnizados adversarios.

Pasó aquello y llegamos a la segunda tentativa revolucionaria en 1917. El Partido Socialista contaba ya con organizaciones muy poderosas y colaboró en el movimiento. Venido éste, el comité de huelga fué condenado a presidio. ¿Qué actitud adoptó el Partido Radical ante el socialismo venido?

El comité central de la alianza republicana interesó del Partido Radical que en su candidatura por Barcelona incluyera a don Francisco Largo Caballero. Contra lo que esperábamos, sólo obtuvimos los dos puestos de las minorías. En los momentos decisivos del escrutinio tuvimos en nuestras manos los nombres de los triunfadores. Eran Lerroux y Giner de los Ríos. Pero Lerroux, guardando fidelidad al compromiso adquirido, prefirió quedarse sin acta para que saliera de presidio quien ahora tanto le combate. (Grandes aplausos.)

Conste que no traigo a colación este recuerdo para avivar razones de gratitud, sino para recordar que nuestra norma de conducta ha sido siempre la defensa de nuestros principios. Por eso cumplimos nuestro deber, regalando un acta a aquel socialista que representaba el principio revolucionario venido por el poder público.

Y llegamos a la Dictadura. Fué el señor Lerroux, fueron las organizaciones radicales quienes mantuvieron vivo el espíritu revolucionario del país frente a la obra del dictador. Y hubo en cambio muchos contemporalizadores, cuyos nombres pueden leerse en las cartas del dictador y aun en el libro que ha publicado recientemente el general Mola, en el que dice que mientras Largo Caballero estuviera en el Consejo de Estado no había ningún peligro revolucionario para la monarquía por parte de los socialistas.

En un banquete celebrado en la Escuela Nueva de Madrid en 11 de febrero, logramos reunir junto a hombres de antigua historia republicana, otros elementos intelectuales de los centros universitarios que por primera vez hicieron profesión de fe republicana. Allí contemplamos con satisfacción los viejos republicanos como al fin se acercaban a venir a nuestro campo los señores Azáña, Giral y tantos otros que crearon después el partido de Acción Republicana.

Cuando pasaron los años de la desesperanza y se advinó como un hecho inevitable el advenimiento de la República, aquellos hombres, que tanto trabajo había costado llevarlos a un modesto banquete, formaron un comité revolucionario; no para una acción revolucionaria, sino para repartirse los puestos del Gobierno, arriñonando a Lerroux en el ministerio de Estado. Cuando sus amigos acudimos a su casa para expresar nuestra indignación, Lerroux nos contestó: «Dejad las cosas pequeñas a un lado. Hay que traer la República y a sí lo subordinó

todo, incluso mi propio sacrificio.» Fracaso la revolución del 15 de Diciembre por los errores de quienes se atribuyeron una dirección única sin experiencia de estas cosas. Y cuando el comité revolucionario ingresó en la cárcel, Lerroux consideró que su deber era el de permanecer fuera de ella; y en el acto aquellos hombres le requirieron para que fuera él solo el director; del movimiento, recogiendo los elementos dispersos y preparándolo bajo su responsabilidad.

Desde 1.º de año hasta las elecciones de abril fué Lerroux el director de todas las fuerzas revolucionarias. Parecía haberse olvidado que aquel estado, de ánimo que trajo la República el 14 de abril se formó bajo la presidencia de un solo hombre. Es gracioso que quienes hicieron fracasar el movimiento del 15 de Diciembre nos excomulgaban ahora para salvar la República con patente de invención.

Llegamos a las elecciones Constituyentes. Era necesaria la conjunción y el Partido Radical puso a disposición de ella sus cuadros y sus hombres. No triunfó ningún partido, sino el espíritu de la República. La masa que acababa de llegar a la República buscaba a los hombres que siempre habían sido republicanos. Nuestra norma fué de absoluto desinterés. Hicimos en toda España lo que yo hice en Gran Canaria, donde una organización socialista de 19 afiliados obtuvo dos diputados. Esta fué nuestra norma, obedeciendo las instrucciones del jefe.

Así llegamos a las Constituyentes. Desde el primer momento surgió la divergencia entre nosotros y socialistas y republicanos de la última hornada. Nosotros queríamos que aquella enorme masa que votó el 12 de Abril quedase definitivamente incorporada a la República, puesto que esta no podía apoyarse solamente en una minoría.

Nosotros creíamos que siendo una pequeña minoría los republicanos necesitábamos traer a nuestras filas a los que no siendo lo habían votado la República; porque, si no pensábamos así, ¿a qué las propiendas que todos los partidos realizamos?

Los de enfrente opinaron lo contrario y quedó establecida la división. Pero en el fondo no debió ser esta la causa, por cuanto hay un partido más viejo que el nuestro, el republicano como el nuestro, el federal, que ha tenido también que pasar a los bancos de la oposición. ¿Por qué? Porque la bandera gloriosa de la República estaba en los mismos bancos donde antes se combatía a la monarquía.

Colaboramos juntos hasta que se aprobó la Constitución, cuyos principios esenciales votamos. Cuando nos dividimos fué en casos en que el sentimiento puramente republicano, caía de nuestro lado. Frente al sentimiento regionalista, alentado por las derechas, nosotros votamos la República federal. Nos derrotaron socialistas y radicales socialistas unidos a la derecha.

Nos separó otra vez una cuestión de táctica. Ann consignando el principio en nuestro programa, consideramos que era peligroso conceder el voto a la mujer por la especial influencia que sobre ella tiene el clericalismo en grandes regiones, y recordando que Francia no lo ha concedido aún e Inglaterra se dispone a suprimirlo.

Puntos derrotados. No otros veíamos un peligro para la República. Pero eso los tiene sin cuidado a los socialistas, que no ven en la República sino un medio. A ellos solo les preocupan los intereses de clase. No pensar más que en sumar a su partida los votos de las organizaciones obreras ferrenas, sin pensar que la República pudiera caer asesinada por la espalda.

Nos retiramos del Poder. La prensa ministerial nos llama ambiciosos. ¿Para quién escriben? ¿Se ha olvidado ya que Lerroux abandonó el Poder por impulso propio?

Desde la oposición colaboramos en las leyes fundamentales. Sin nuestros votos no habrían podido aprobarse la Ley del Divorcio, la Reforma Agraria y dos presupuestos.

Pero ha llegado el momento en que creemos nuestro deber salvar la República lanzando del Poder a los socialistas, que constituyen un peligro para España y para la República. (Gran ovación.)

Os interesaré conocer cual puede ser el final de la lucha parlamentaria establecida. Nosotros lucharemos contra los Gobiernos de la República dentro de la legalidad republicana. Solo empleamos medidas legales. De ahí la obstrucción, que no es legal, que está practicada con la vista fija en la mecánica del régimen. Puede ser vencido el Gobierno por votos o por falta de confianza en las alturas. Rendimos un

sentimiento de respeto al Jefe del Estado, pero nos creemos en el deber de interpretar su pensamiento ya que no podemos preguntárselo; y consideramos que el Presidente, para estar en libertad de actuar, necesita tener aprobadas las leyes que regule su propia responsabilidad, la del Tribunal de Garantías y la de Congregaciones religiosas.

El Gobierno puede hacer lo que le dé la gana; pero yo aseguro que a pesar de la fuerza de sus votos no aprobará una sola ley más y quedará demostrado que no puede seguir gobernando, porque no se puede gobernar con las Cortes cerradas en un régimen parlamentario.

¿Cuánto durará la pugna? Nosotros haremos por que dure lo menos posible. La última inyección la he hecho tan poco efecto que se ve que tienen acabado el ánimo. Ya veis, han tenido que dar una gran batalla para vivir 15 días más.

Para el día de la muerte del Gobierno invocó nuestra reflexión. Han cometido tantos errores, se ha sembrado tanto odio en los pueblos, idiculus arruinando regiones; entorpecidos por procedimientos salvajes, que es de temer que el cambio de Gobierno venga seguido de una poderosa reacción de derechos que nos desentará de nosotros muchos sacrificios. Nuestra situación es muy difícil. Luchamos en dos frentes: contra los republicanos que nos acusan de derechistas y contra las derechas que aguardan a nuestra espalda la hora propicia de acabar con la República.

Tendremos que resistir la avalancha derechista. Y para no engañar a nadie digamos desde ahora que el Partido Radical, el gobierno, respetará y hará cumplir las leyes de la República. Mantendremos la separación de la Iglesia y el Estado con todas sus consecuencias y haremos cumplir la Reforma Agraria, que no se cumple y que las Casas del Pueblo se atribuyen el derecho de mixtificar, creando una nueva burguesía y destruyendo la riqueza de la tierra.

Haremos también cumplir las leyes sociales, pero con igualdad de derechos y deberes. Uno de los mayores males de la colaboración socialista en el Gobierno ha sido proteger a una organización obrera frente a otra, puesto que la República no puede sentir privilegio por nadie.

Recordar el argumento fundamental del señor Lerroux en la última sesión de Cortes, extrñándose de que el Gobierno no pasase la confianza del Jefe de Estado trayendo el decreto del cierre de las sesiones firmado por el Presidente de la República. Eso—agrega—no se lo pidieron al jefe del Estado y si se lo pidieron no quiso otorgarlo.

Alude a la invocación hecha por el señor Lerroux a los republicanos de la mayoría: «Es posible que la República nos necesite pronto a todos unidos. Una vez más se repite aquella nobilitante actuación que anunció en Zaragoza la sublevación de Sanjurjo, que anunció en las Cortes el movimiento de 8 de Enero y que constantemente tiene que dejar resbalor por los bancos de la mayoría y por la casa de palo del jefe del Gobierno el anuncio de ciertos peligros.»

Porque se da el caso de que no solo hemos de luchar contra nuestros enemigos y los de la República. A cada instante tenemos que acercarnos al Gobierno para advertirle de los peligros que rodean a la República. Dado que en la vida política del mundo entero se da un caso semejante. Los hombres del Partido Radical debemos estar con el pensamiento puesto en el porvenir de la República.

(Al terminar el señor Guerra del Río su elocuente discurso la asamblea le hizo objeto de una prolongada ovación.)

Un voto de gracias

A propuesta del señor Martínez Moya y por aclamación se acordó un voto de gracias para don Alberto Sevilla por las gestiones que realizó y que tan satisfactorio resultado ofrecieron.

Comida íntima

A las 2.º de la tarde se celebró en un Hotel de la capital una comida íntima en honor del señor Guerra del Río.

Este regresó el lunes a Madrid, acompañado de su esposa e hijo.

Información municipal

Regreso del alcalde

El alcalde, señor Bautista, que regresó ayer de Madrid, ha recibido a los periodistas a quienes dió una referenda de la asamblea naranjera celebrada en la capital de España.

Dijo que se reunieron en la sesión séptima del Congreso unocien representantes de pueblos de Levante, entre alcaldes y diputados.

Los de Valencia dieron cuenta de las conclusiones aprobadas en una asamblea que los elementos relacionados con la producción naranjera había celebrado en aquella capital.

El señor Bautista presentó dos conclusiones, que fueron aceptadas. Una de ellas se refiere a la baja de tarifas para el transporte de la naranja, en España.

La otra se refiere a que el aumento de 3% que solicita Inglaterra no entre en vigor hasta el día primero de junio, fecha en la que la naranja española está toda colocada y en la que empieza la de las colonias indias.

Estas conclusiones fueron acogidas con cariño, por el ministro de Estado.

Terminó el alcalde su conversación con los periodistas diciéndoles que el sábado próximo, a las doce de la mañana tiene citados a los vecinos de la calle de Rulpérez para tratar con ellos de la pavimentación de dicha vía.

CONSULTORIO JURIDICO MERCANTIL

Santa Teresa, 16 pral. Créditos Mercantiles, Defensas Criminales, Apelaciones, Juicios Verbales, Accidentes del Trabajo, Particiones, Desahucios, Divorcios, etc. etc.

NOTICIAS

Nuestro buen amigo Federico Sáez, ha publicado, como de costumbre, un album anunciador de los clásicos festejos abrilinos.

Figuran en él composiciones literarias de autores murcianos. El album está bien editado, por lo que felicitamos al editor.

Al margen de las Constituyentes

Los jefes de minorías de oposición se reúnen para adoptar acuerdos

10, a las 11 n. Madrid.—Esta mañana a las once y media se reunieron en el Congreso los jefes de minorías de oposición para estudiar la situación política.

Asistieron los señores Martínez Barrios, Maura, Franchi Roca, Botella y Roldán por los progresistas.

A terminar la reunión los periodistas se entrevistaron con algunos diputados quienes dijeron que no procedía dar referencias sobre esta reunión porque se ha limitado a un cambio de impresiones.

Uno de los periodistas le preguntaron al señor Maura qué opinión le merecía el discurso pronunciado el domingo en Bilbao por el señor Azáña.

Respondió que tal discurso le recordaba el cuento del portugués que se encontraba dentro del pozo y ofrecía perdonar la vida a quien lo sacara.

Una reunión de la minoría radical

A las cuatro de la tarde se reunió en el Congreso la minoría radical convocada por el señor Lerroux.

Este habló con los periodistas sobre los actos de propaganda política que se han de realizar.

Uno de los periodistas le recordó que el discurso del señor Azáña

dijo que se dará a todas las garantías que son necesarias para que estos actos puedan desenvolverse con plena libertad.

Don Alejandro dijo que eso es lo que dirá el Gobierno, pero que lo que hay de cierto es que en su oficina de propaganda se reciben diariamente quejas sobre las dificultades que se presentan para realizarlas.

También se le preguntó si había leído el discurso que el domingo pronunció en Bilbao el señor Azáña. Lo he leído, contestó el jefe de los radicales, en la «Hoja Oficial» pero no me mereció élitito.

También se le preguntó que le parecía la protección que el señor Azáña había brindado a las minorías.

Don Alejandro dijo que tales frases le recordaba el cuento del portugués.

Interrogado sobre el resultado de la reunión de las minorías dijo que ignoraba el resultado.

Lo que sí puedo asegurar es que no se cambiara de criterio porque no hay motivo para ello.

Ahora bien, si el bloque estima que se debe variar, yo soy hombre disciplinado y acataré sus acuerdos.

A otras preguntas de los periodistas, el señor Lerroux respondió que los elementos que forman el Gobierno están muertos y con plomo en los pies.

Manifestaciones del señor Martínez Barrios

Los periodistas hablaron también con el señor Martínez Barrios sobre los acuerdos tomados en la reunión celebrada esta mañana por las minorías.

Dijo que nada nuevo podía comunicarse porque se habían limitado a celebrar un cambio de impresiones.

No se adoptaron acuerdos ni se ha rectificado nuestro criterio por que no existe motivo para ello.

Terminó diciendo que se había hablado de las propiendas que se han de realizar con motivo de las próximas elecciones municipales.

Fiesta de sociedad

El domingo en la tarde y organizado por la Peña J. A. P. F. E. L. en su domicilio social, tuvo lugar la celebración de una gran fiesta, que se realizó dentro del mayor entusiasmo por parte de la misma.

En ella se representó el juguete cómico «La media naranja», así como también se puso en escena el sainete lírico «El contrabando», en cuyas obras tomaron parte distinguidas señoritas y destacados elementos de esta Peña, todos los cuales supieron llevar a cabo felizmente su cometido, consagrándose como grandes artistas.

En el intermedio, tuvo lugar un recital de poesías y un concierto de canto a cargo de dos sobresalientes elementos de esta Asociación.

Como fin de fiesta, se presentó el «Coro de las sombrillas» de la zarzuela «Luisa Fernanda», en el que tomaron parte todos los miembros de esta Peña.

Al final de la fiesta se obsequió a la numerosa concurrencia con un espléndido lunch, prosiguiendo ésta con animadísimo baile hasta avanzadas horas de la noche.

Nuestra más efusiva felicitación a los componentes de la Peña J. A. P. F. E. L. y a todos los que colaboraron en esta simpática fiesta, por tan rotundo éxito.

Administración
EL LIBERAL
TELEFONO
1606

«Einstein a España

Se incorporará al cuadro de profesores de la Universidad Central

11, a la 1 md. Madrid.—El ministro de Instrucción recibió a los periodistas a los que dijo:

—Hoy tengo una noticia importante que comunicarles. He recibido un radio urgente del profesor Einstein en el que me comunicaba que acepta las proposiciones que se le han hecho para que se incorpore a la Universidad de Madrid.

El profesor Einstein continuará su labor de investigación en los seminarios e instituciones de Ciencias Físicas, en los que lo auxiliará un grupo de profesores especializados, son lo que las ciencias españolas adquirirán una mayor importancia.

Esos mismos profesores han sido invitados hoy a trabajar bastante tiempo con él.

Las Ciencias y la Universidad españolas adquirirán un mayor relieve e importancia con la incorporación a las mismas de personalidad tan relevante en el mundo científico, y para mí personalmente es una gran satisfacción haber conseguido la incorporación de una figura de tanta importancia al cuadro del profesorado de las Universidades españolas.

Las responsabilidades

Los sucesos de agosto

10, a las 11 n.

Madrid.—La sala sexta del Supremo que es la que ha de entender en la exacción de responsabilidades por los sucesos desarrollados el 10 de agosto ha dado vista del sumario instruido por dichos sucesos a los abogados defensores.

A éstos se les concede un plazo de veinticinco días para que puedan estudiar el sumario.

El señor Bergamín ha citado a todos los defensores para celebrar una reunión en el Colegio de Abogados a fin de resolver algunos asuntos relacionados con esta cuestión.

Según tenemos entendido anda muy adelantado el sumario que se instruye por los sucesos desarrollados en Casas Viejas.

Parece que este sumario estará terminado dentro de unos quince días.

Existe el propósito de que en el próximo mes de mayo se celebre la vista de la causa por los sucesos de agosto desarrollados en Sevilla.

En el mismo mes se verá también la causa por los sucesos de Casas Viejas.

En el Instituto Cisneros

Inauguración del cine educativo

11, a la 1 md.

Madrid.—Con asistencia del presidente de la República, se efectuó ayer tarde en el Instituto del Cardenal Cisneros la inauguración del local destinado a cine educativo.

A las cinco y media de la tarde llegó a dicho Instituto el presidente de la República, acompañado de su ayudante de órdenes, siendo en su recibida por el secretario de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra, el ministro de Instrucción y el claustro de profesores de dicho Instituto.

Acompañado por los profesores de dicho Instituto el señor Alcalá Zamora, pasó al jardín, donde se encontraban los alumnos de Gimnasia y los campeones universitarios, los cuales, dirigidos por el maestro Afrodisio, realizaron ejercicios de todos los deportes, terminando con unos asaltos de esgrima.

El presidente de la República pasó después a la Cátedra de Historia Natural, donde estaban, con el profesor don Celso Arévalo, los alumnos de primero y sexto Curso, pudiendo el jefe del Estado comprobar la capacidad de los alumnos.

Se desarrolló un programa musical y literario, siendo después obsequiado con un lunch el señor Alcalá Zamora.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32. ALBACETE. Kiosco Morer. Paseo de Alfonso XII. CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6.

Lea usted «El Liberal»

Puroante
YER
pastillas de chocolate
El ideal de las familias
Para los niños
una golosina.
Para todos una necesidad.

TERCER ANIVERSARIO DEL JOVEN
D. Juan José Ruiz Navarro
que falleció el día 14 de abril de 1930
a los 16 años de edad
habiendo recibido los Auxilios Espirituales R. I. P.
En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el día 12 a las nueve y media, diez y diez y media, en la iglesia parroquial de San Bartolomé.
Sus sentidos padres, don Francisco Ruiz Ruiz (del Comercio) y doña Dolores Navarro López; sus hermanos Diego, Ana María, Pilar y Mercedes; tíos, entre ellos don Diego Ruiz y don Gregorio Navarro; primos y demás familia:
Invitan a sus amigos a estos sufragios, rogándoles una oración por el alma del finado, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.
Murcia 11 de abril de 1933.

Temperatura del día 10 de Abril de 1933

Máxima a la sombra 22.1
Mínima 8.1
Evaporación en mm. 5
Lluvia en mm. 00

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS... DIRECCION 1180
REDACCION 1824
ADMINISTRACION 1606

Apartado de Correos, 54

En la C. N. T.

Nuevos registros y detenciones

11, a las 1 md.
Madrid.—A las once y media de la mañana se presentaron fuerzas de Vigilancia y Seguridad en el local de la Confederación Nacional del Trabajo de la calle de la Flor.

Luego penetraron en el edificio, realizando un minucioso registro en las dependencias del mismo, así como de los ocho o diez individuos que a dicha hora se encontraban en las secretarías.

Terminadas estas diligencias los agentes y los guardias se retiraron llevándose detenidos a la Dirección general de Seguridad a dos individuos llamados Antonio Moreno y Arturo Lovelero.

Los registros obedecieron a haberse tenido noticias en la Dirección de que en el domicilio de la Confederación existían estancias en las que se prohibía el acceso incluso a los afiliados a la organización.

En una habitación a manera de desván se encontró a un individuo examinando una pistola, resultando ser Arturo Lovelero, al que la Confederación tenía a modo de armero.

El otro detenido, Antonio Moreno, es un anarquista de acción y está considerado como un elemento peligroso.

Los agentes se incautaron en otras dependencias de varias armas y de ampollas de las destinadas a receptáculo de gases lacrimosos y asépticos.

Los dos detenidos han quedado a la disposición del juez de guardia.

Antes de procesamiento
Se ha dictado auto de procesamiento contra los 118 individuos que fueron detenidos hace unos días en el registro realizado en el domicilio de la Confederación Nacional del Trabajo.

De Aviación

El aviador Rein Loring ha llegado a Manila

11, a las 1 md.
Manila.—A las cinco y once minutos de la tarde, hora local, equivalente a las once de la mañana de la hora de Madrid, llegó a aeródromo de Graña procedente del puerto chino de Hanoi el aviador español Rein Loring.

Al conocerse la salida del aviador español de Hanoi, salieron en busca del «Ciudad Manila» cuatro aparatos filipinos, los cuales encontraron a la avioneta de Rein Loring en alta mar, y le dieron asosita hasta Manila, donde tomaron tierra los cinco aparatos en perfecta formación y sin el menor incidente.

Rein Loring fué recibido entre aclamaciones por los centenares de españoles y filipinos que desde primeras horas de la mañana aguardaban su llegada.

La noticia del aterrizaje del aviador español circuló rápidamente, y pronto se congregaron en el aeródromo las autoridades y representaciones de las entidades españolas.

Los directivos de la Asociación de Españoles en Filipinas, sacaron al aviador del aparato y lo llevaron a hombros hasta los edificios del aeródromo.

Una banda de música saludó al aviador con composiciones españolas, ejecutando después el Himno de Riego.

Rein Loring fué muy felicitado por los elementos que se habían congregado en el aeródromo.

Luego marchó a la iglesia de los Padres Franciscanos donde se cantó un Te Deum.

Más tarde, el aviador habló por teléfono con sus familiares, utilizando la nueva línea.

En las declaraciones que ha hecho ha manifestado que tenía el decidido propósito de realizar en la fecha en que le ha llevado a cabo la última

etapa de su vuelo, y que por eso salió de Hong-Kong a pesar de que las predicciones atmosféricas no le eran favorables.

Durante las veinte primeras millas luchó con la bruma y con otras dificultades, pero que en el resto del vuelo encontró tiempo excelente.

Añadió que se propone pasar aquí quince días, y que el regreso lo hará en la misma avioneta y siguiendo el mismo itinerario, a no ser que al llegar a Hong Kong acepte una oferta excepcional que se le ha hecho para adquirir su aparato, en cuyo caso regresará en un buque.

Una agresión extraña

11 a las 3 m.
Madrid.—En un tranvía del día 28, de los que hacen el servicio entre la Gullulara y la Red de San Luis, al pasar por la calle de Almagro en el cruce con la Plaza de Alocos Martínez, un individuo que iba en él hizo dos disparos.

Uno de ellos alcanzó a María Llaguno Gómez, de 29 años, producción de una herida menos grave en el muslo izquierdo.

Un agente de Vigilancia llamado don Eusebio Sáez intentó detenerlo, pero el individuo le hizo frente con su pistola. Entonces un suboficial de Infantería llamado don Carlos Andía, acudió a detenerle y entre los dos lo llevaron a la Comisaría.

Allí el detenido dijo llamarse Pedro Salgado Pérez, de 29 años, de oficio platero y domiciliado en la calle de Cartagena.

Declaró que la pistola la había encontrado en la calle de Padilla esquina a la de Torrijos, habiéndose encontrado después a un pariente suyo de Ciudad Real, el cual le dio cien pesetas para atender a los gastos de su madre.

Más tarde marchó a una casa de la calle de la Salud, donde un amigo suyo llamado Francisco Pérez le enseñó a manejar la pistola.

Añadió que la pistola se le dio.

Los conflictos sociales

La huelga de Huesca

11, a las 1 md.
Huesca.—Los huelguistas realizaron en la noche del domingo actos de sabotaje, por los que la población quedó a oscuras.

Policía frotado

A las diez y media de la noche, cuando salía de su domicilio el jefe de la brigada social don Julio Hernández, un grupo de revoltosos le hizo varios disparos, sin que ninguno le alcanzara.

Acudieron fuerzas de Seguridad, al mando de un teniente, y entre ambos bandos se cruzaron bastantes, sin que resultara ningún herido.

Los revoltosos se dieron a la fuga aprovechando la oscuridad de la noche.

Explotan tres bombas

En la noche del domingo hicieron explosión tres bombas en diferentes puntos de la ciudad, causando desperfectos y la alarma consiguiente.

CARIDAD

Antonio Alcaraz Calle del Arbol 5, se halla sin colocación desde hace dos años, es padre de familia con tres hijos, habiendo dado a luz, recientemente su esposa un niño, implore la caridad pública.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Martes 11 de abril de 1933 a las 6 cuarenta y 10 y 14 noche

PROGRAMA

La preciosa ópera sonora titulada «Camaradas a bordo» y réplica de la sensacional producción sonora de gran emoción religiosa titulada

El milagro de la fe oración de la simpática artista Silvia Sidney y el gran actor Chester Morris.

Nota.—Mañana, «Christus», sublime producción histórico-religiosa.

Central Cinema

No hay función

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde, la interesante producción americana titulada «El rey del puño» por el gran caballista Bill Cody y réplica de la estupenda película Paramount en español titulada «La Carta» por Carmen Larrabetti.

Cine Popular

Domingo 16 desde las tres, el inteligente perro polifóno Rin Tin Tin en «El guardia cuadrado» y estreno de la graciosa comedia titulada «La mujer de mi marido» por la encantadora Laura La Plante.

Cine Popular

Domingo 16 desde las tres, el inteligente perro polifóno Rin Tin Tin en «El guardia cuadrado» y estreno de la graciosa comedia titulada «La mujer de mi marido» por la encantadora Laura La Plante.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas. Central: Palacio de la Equitativa Madrid.—MURCIA: Plaza de Fontes 5.—Sucursales en España y Marruecos

MUEBLES

Los almacenes de la **CASA GUIJARRO** tiene terminado al público UN GRANDE y MODERNO SURTIDO. Apresúrense, y vean construcción y precios.

Fronería 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabáburu.



tome a diario como desayuno, merienda o en una tacita después de comer o cenar

HARINA LACTEADA NESTLÉ

alimento completo, rico en vitaminas y sales minerales, que le suministrará abundantes fuerzas de reserva para todas las exigencias orgánicas de su estado, contribuyendo así desde ahora, al fácil y normal desarrollo del hijito que con tanta ilusión espera.



Pida hoy mismo una muestra de Harina Lacteada Nestlé y un ejemplar del folleto «Para fortalecer a la infancia» a: Sociedad Nestlé S. A. (Sección A 3), Vía Layetana, 41 - Barcelona

EN OVIEDO

Comerciante atacado

11, a las 1 md.
Oviedo.—Al medio día de ayer, cuando regresaba del mercado de Infesta y se dirigía a Borius, donde tiene una fábrica de quesos y mantecillas el comerciante don Oscar Fernández, al llegar a las proximidades de Ballobal le salieron al paso unos individuos con unas banderas rojas.

Dichos individuos le dijeron que se acercaban a advertirle que debía llevar cuidado en el resto del camino, pues en la carretera habían abierto unas zanjas.

Cuando se encontraban hablando con él, sacaron inopinadamente sus pistolas, e hicieron varios disparos contra él, hiriéndole gravemente en un hombro.

El señor Fernández perdió el conocimiento a consecuencia de la herida que había recibido, y los que le habían atacado lo desvalijaron, sufriendose de su cartera, en la que llevaba una importante cantidad.

Luego se dieron a la fuga, internándose en un monte próximo.

Más tarde fué encontrado el coche, teniendo en su interior a su dueño, privado del conocimiento y etenuado a consecuencia de la gran cantidad de sangre que había perdido.

El señor Fernández fué trasladado a Caballeros, Sombreros elegantes BELMAR

Visita el Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales. «Belén de Saltillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre, diaria. Plaza del Obispo Frutos, (antes de la Trinidad).

Accidente automovilista

Se despeña un camión y resultan treinta y tres heridos

11, a las 1 md.
Ferrol. Un camión que regresaba de Montforte conduciendo a los jugadores del equipo de esta localidad Europa F. C., que había ido a dicho pueblo a jugar un partido con el titular de la localidad, al pasar por Villalba y tomar una curva muy cerrada que hay antes de un puente, a consecuencia de la niebla chocó con el perfil y cayó al río desde una altura seis metros.

Los treinta y tres ocupantes del coche resultaron heridos.

Tras grandes trabajos pudieron ser extraídos por los vecinos de aquellos inmediaciones.

ULTIMA HORA

Dos detenciones

11, a las 3 md.
Madrid.—La guardia civil de puesto de Las Rozas detuvo ayer a un individuo sospechoso por suponerle relacionado con la evasión de presos de la cárcel de Colmenar.

También fué detenido otro por el mismo motivo en el campo de polo. Parece ser que ninguno de los detenidos están relacionados con este asunto.

La huelga de Huesca

Huesca.—Hoy se reintegrarán al trabajo los obreros de todos los gremios.

También reanudarán su publicación los periódicos.

De la tragedia del «Akron»

Nueva York.—Ha sido encontrado en alta mar el cadáver del submarino Maffet, que se encontraba dirigiéndose «Akron» cuando éste se cayó al mar.

MERCADOS

MURCIA

«Pescado» en la Pescadería. Macarrones 6 pta. kilo; pasadilla, 4; alcapurros 400 atm. 600; paño, 5; salazón, 400; calamitas, 600; jib 300; muijol, 300; bacalao, 100; moro dorado 400; pulpos, 200; jural 0; besugos, 300; bonito, 300; alca 000; doga 080; sardina, 050; esta; pasta, 6; chorizos, 120; lazoada, 500; gambas, 5; almejas, 120.

Frutas y hortalizas

Papas, 23 cts. Ciruelas 7
Tomates, 50 Peros 125
Bajocas, 00 Peras 00
Pimientos m. 00 Nisperos, 0
Pimientos g. 140 Cerezas 00
Chirivías, 40 Melones 00
Cebolla seca, 50 Limones, 20
Ajos secos, hc. 20 Sandías 00
Melocotones, 00. Guisantes 125

Lotería de la Ciudad de Madrid

30 de Mayo

UNIVERSITARIA

PREMIO MAYOR: 7.500.000 PESETAS

Magnesia S. Pellegrino

El purgante más agradable, más eficaz y más económico del mundo